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Вступ 
 

Мета навчання дитини 

                                                полягає в тому, щоб 

                                               зробити  її здатною 

                                                розвиватися  далі без 

                                          допомоги вчителя 

Е. Хаббар 

 

  Важливою метою навчання в сучасних умовах є не 

надання готових знань учню, а вміння навчити його 

самостійно знаходити та відкривати нову для себе 

інформацію, самостійно працювати, бути компетентним у 

різних ситуаціях.  

  Тому необхідно шукати нові, інтенсивні методи та  

форми навчання. Більшою мірою це стосується 

природничих дисциплін. Біологія – один із таких 

предметів.   

 Сьогодні не цілком достатньо  використовувати на 

уроках біології таблиці, схеми, муляжі та мікропрепарати. 

Уроки біології у профільному класі  не можуть  бути 

обмежені  лише підручником, класною дошкою та 

вчителем. За сучасними вимогами навчального стандарту 

традиційна форма уроку не зможе дати учням такого 

обсягу інформації, як урок із використанням 

інформаційних технологій. 
 Учені  визначають інформаційні технології навчання як 

методологію й технологію навчально-виховного процесу 

з використанням новітніх електронних засобів навчання. 
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   Для сучасних учнів інформаційна культура – це 

вміння працювати з прикладним програмним 

забезпеченням, глибоке проникнення в суть процесів 

опрацювання інформації, основа формування ІКТ-

компетентності. 

  Біологія є одним із тих навчальних предметів, що дає 

багатий матеріал для відпрацювання найрізноманітніших 

методів і прийомів роботи з інформацією. Викладання 

біології пов’язане  з використанням великого обсягу 

різноманітної інформації, що робить застосування 

комп’ютерної техніки особливо ефективним, оскільки 

дозволяє дуже швидко опрацьовувати інформацію та 

представити її у вигляді таблиць, схем, діаграм, 

визначити залежність між різними об’єктами та 

явищами, будовою та функціями. 

Тобто, якщо в навчальному процесі, що виконується за 

схемою «учень – учитель – підручник», з’явиться новий 

елемент – комп’ютер, то зміст праці вчителя суттєво 

зміниться: основним стане не передача знань, а 

організація самостійної пізнавальної діяльності учнів, 

можливість формування в учнів  механізму 

самоорганізації, саморозвитку  та самореалізації.                                                         

  Профілізація навчання передбачає також підвищені 

вимоги до професійної підготовки вчителя, його 

педагогічної компетентності, вміння майстерно  володіти 

інформаційно – комунікативними технологіями.   
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    Переваги та особливості використання                         

ІКТ  у класах екологічного профілю 
 

     Аналіз дидактичних можливостей ІКТ дав змогу 

встановити напрями їх використання в процесі навчання 

учнів біології у профільних класах:  

- демонстрація біологічних об’єктів, процесів та 

явищ;  

- демонстрація таблиць, схем, інтерактивних 

моделей;  

- проведення лабораторних і практичних робіт; 

- створення й показ презентацій, слайд-шоу; 

- контроль знань;  

- розробка біологічних ігор;  

- підготовка до олімпіад;  

- проектна діяльність;  

- науково-дослідна робота. 

 

Основні дидактичні переваги використання 

інформаційних технологій під час навчання біології: 

  залучення учнів до активної навчальної-пізнавальної 

діяльності завдяки новизні й не традиційності 

викладання матеріалу; 

 формування практичних умінь і навичок у 

віртуальному просторі (виконання віртуальних 

лабораторних і практичних робіт, експериментів, 

проведення екскурсій ); 

 розвиток абстрактного мислення (заміна конкретних 

біологічних об’єктів на схематичні чи символічні 

зображення); 
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 підвищення інтересу й загальної мотивації до 

навчання (нові форми роботи, прилучення до 

досягнень науково-технічного прогресу); 

 розвиток творчого мислення (експериментування, 

встановлення  причинно-наслідкових зв’язків тощо); 

 формування вмінь самостійно здобувати якісні 

знання (пошук та використання  інформації в мережі 

Інтернет); 

 забезпечення об’єктивності контролю та перевірки 

знань (здійснення поточного й тематичного 

контролю знань, розв’язування тренувальних 

текстів); 

 індивідуалізації навчання шляхом вибору темпу і 

змісту завдання. 

Основна мета реформування шкільної біологічної 

освіти – забезпечення широких можливостей для 

розвитку, навчання та виховання творчої особистості. 

Розв’язання такого складного завдання потребує 

використання інноваційних технологій навчання, серед 

яких чільне місце посідають інформаційні технології. 

 

Дидактичні можливості інформаційних технологій 

для учнів: 

 набуття навичок практичного застосування знань у 

сучасному інформаційному середовищі; 

 формування більшості життєвих  компетенцій 

особистості, які задекларовані чинною програмою з 

біології ; 

 розвиток самостійності та творчості;  
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 можливість яскравого самоствердження та 

самореалізації через виконання наукових проектів, 

створення презентацій; 

 полегшення сприйняття й запам’ятовування 

навчального матеріалу. 

 

Види мультимедійних супроводів уроку 

 
На уроках біології  у  класі екологічного профілю  я 

використовую кілька видів мультимедійних супроводів 

уроку:  

Конспект уроку 

У такій презентації обов’язкова наявність основних 

візуальних складових традиційного уроку: актуалізація 

навчальної діяльності, мотивація, тема, мета, вивчення 

нового матеріалу, закріплення, домашнє завдання і т.д. 

Досить часто подібні уроки в змістовній частині 

орієнтовані на базовий підручник.  

Слайд-шоу 

Характерна повна відсутність тексту, робиться акцент 

на яскраві, великі зображення об’єктів, організмів, 

органів і т. д.   Можна демонструвати на будь-якому 

етапі уроку, ставлячи за мету створення певного 

емоційного настрою. Демонстрація слайд-шоу 

впродовж усього уроку є малоефективною. 

Анімовані схеми 

У цьому варіанті презентації особливий акцент 

зроблено на різних графіках і схемах. Образотворчий 

ряд – мінімальний. Основна сфера застосування – 

заняття повторювально-узагальнюючого характеру. 
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Заповнення таблиці  

Варіант презентації рекомендую для проведення 

уроків закріплення й систематизації навчального 

матеріалу, а також для проведення практичних робіт з 

екології за відсутності друкованого зошита та 

підручника. Це можуть бути тематичні, синхронні, 

хронологічні та інші види таблиць. Використовуючи як 

фоновий малюнок зображення, характерне для теми, що 

вивчається, учитель може  послідовно виводити на 

слайд незаповнену або частково заповнену таблицю 

(поетапно), а учні завершують роботу. «Заповнення» 

таблиці відбувається після відповідного обговорення в 

класу, або навпаки. 

Тренажер 

Закріплення вмінь і навичок учнів через виконання 

вправ (в учнів є можливість виправлення помилкових 

кроків). 

Тестування  

Варіант, який також можна рекомендувати для 

проведення повторювально-узагальнюючого уроку. З 

допомогою відповідних гіперпосилань відповідь учнів 

супроводжується певною реакцією програми. 

У мережі Інтернет можна знайти велику кількість 

готових презентацій з різних тем курсу біології та 

екології, а також покрокові уроки щодо їх створення. 

Але, як показує практика, створюючи власну 

презентацію, вчитель отримує велике задоволення від 

процесу, ще більше від створеного уроку, цей настрій 

обов’язково передається нашим учням. Коли учні 

активного працюють на уроці, коли бачиш їх захоплені 
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погляди під час перегляду цікавих відео фрагментів чи 

анімацій, то розумієш, що ти на правильному шляху. 

    Веб-квест (використання на уроках інтернет-

ресурсів)  

У приміщені де навчаються учні екологічного профілю 

відсутнє покриття інтернет, але наявність    власних 

смартфонів і планшетів з виходом в мережу допомагає 

учням  у швидкому пошуку необхідної    інтернет - 

інформації безпосередньо на уроках біології та  екології 

для виконання практичних, лабораторних робіт, 

створення короткочасних проектів, набуття навичок 

роботи в мікрогрупі. Однією з переваг веб-квесту є 

економія часу.  

 

Розробки уроків з використанням ІКТ      

10 клас 
 

Тема. Пріони, віроїди  їх будова та поширення. 

Мета. Розширити знання про віруси, віроїди та пріони;   

ознайомити учнів  з особливостями будови  віроїдів та 

пріонів, з  захворюваннями, що  викликані пріонами,   

заходами їх профілактики; розвивати вміння 

порівнювати, співставляти та  аналізувати; самостійно 

працювати з додатковою літературою та джерелами  

масової інформації;виховувати потребу у здоровому 

способі життя, бережне ставлення до свого здоров’я. 

Тип уроку. Засвоєння нових знань. 

Міжпредметні зв’язки.  ОБЖ,  інформатика. 

Методи роботи на уроці. Проблемні, ілюстративні, 

інтерактивні 
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Форми роботи на уроці: інсценізація учнів, робота в 

групах. 

Обладнання: комп’ютер, проектор, екран,  

мультимедійна   презентація,  муляж головного мозку   

людини, мікроскоп, картки «Порівняльна 

характеристика вірусів, віроїдів, пріонів» 

  

Хід уроку. 

І. Організація класу. 

    Перевірка стану підготовленості учнів до уроку. 

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. 

  Вчитель.  
 Епіграфом до сьогоднішнього уроку я взяла слова 

відомого російського поета – класика О. С. Пушкіна.  

                                О, сколько нам открытий чудных,  

                                Готовит просвещенья дух. 

                                И опыт – сын ошибок трудных, 

                                И гений – парадоксов друг.                                

(слайд 1) 

Запитання до учнів. Як ви гадаєте, що хотів сказати 

цими словами класик?                

                                      (відповіді учнів). 

Вчитель. Так, лише навчання, освіта, дослідження, 

досвід допомагають людині пізнавати нове,  робити нові 

для себе відкриття. Маю надію, що сьогоднішній урок 

для багатьох з вас  стане справжнім відкриттям. Тому 

що говорити ми будемо про нові неклітинні форми 

життя. Ці форми життя не є вірусами, але  також здатні 

викликати захворювання людського організму. 

ІІІ. Дом. завд. (учні записують дом. завдання ) 
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ДомДом. . завдзавд..

•• ОпрацюватиОпрацювати §§ 34;34;

•• СтСт. 206 . 206 –– 207 (207 (тесттест нана закріпленнязакріплення););

•• НаписатиНаписати рецензіюрецензію нана урокурок..

•• СтворитиСтворити презентаціїпрезентації попо групамгрупам::

““ ПріониПріони””

““ВіроїдиВіроїди””

““ ВірусніВірусні захворюваннязахворювання людинилюдини””

(слайд 2)  

 

   Запитання до учнів.  Зацікавила я вас  своїм 

вступом? 

Щоб інтрига тривала – витримаємо паузу. А поки що  

актуалізуємо свої знання про віруси. 

ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів. 

 Бліц – повторення  по групах  ( клас ділиться на 3 

групи, запитання і відповіді даються у швидкому темпі: 

хто затягує запитання або відповіді, отримує «-» для 

своєї групи. Перше запитання першій групі  задає 

вчитель, далі -  по ланцюжку.)  Ймовірні запитання: 

- Як називають науку, що вивчає будову й 

властивості вірусів, способи лікування та 

профілактику вірусних захворювань? 

(вірусологія) 

- Який вчений відкрив віруси? (Д. Івановський) 

- Яких видів бувають віруси? (прості та складні) 

- З яких сполук складаються віруси? (білки та 

нуклеїнові кислоти) 

- Як розмножуються віруси? (з допомогою 

самозбирання) 

- Що таке віруси? (неклітинні форми життя) 
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- Що сприяє збереженню віруса в позаклітинном 

просторі?  (перебування в кристалічному стані) 

- За якими властивостями віруси віднесли живих 

організмів? (наявність власного спадкового 

матеріалу) 

- Що таке бактеріофаги?(віруси які знаходяться в 

організмі бактерій) 

- Що використовують віруси для свого 

розмноження? (речовини та енергію клітин – 

хазяїна) 

Вчитель. На етапі мотивації навчальної 

діяльності  я сказала, що на уроці ми будемо говорити 

про нові неклітинні форми життя. А давайте згадаємо 

які існують взагалі форми життя на Землі?     

 Бесіда з демонстрацією слайдів (слайд 3-5) 

                                                                                          

ФормиФорми життяжиття нана ЗемліЗемлі
((імперіїімперії))

Клітинні

Неклітинні
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КлітинніКлітинні
((надцарстванадцарства))

•• ПрокаріотиПрокаріоти ЕукаріотиЕукаріоти

   
 

 

      

НеклітинніНеклітинні

ВірусиВіруси

    
 

За весь період існування  життя на Землі людство 

постійно веде боротьбу з ворогами , які викликають 

багато небезпечних хвороб. Наприкінці ХХ століття ця 

проблема стала ще гострішою.  До недавнього часу в 

підручниках біології про неклітинні форми життя 
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МетаМета урокууроку::
•• РозширитиРозширити знаннязнання пропро вірусивіруси, , розглянувширозглянувши
віроїдивіроїди тата пріонипріони;   ;   ознайомитисьознайомитись зз

особливостямиособливостями віроїдіввіроїдів тата пріонівпріонів, , якіякі

відрізняютьвідрізняють їхїх відвід звичайнихзвичайних вірусіввірусів; ; зз

захворюваннямизахворюваннями, , щощо викликанівикликані пріонамипріонами тата
заходамизаходами їхїх профілактикипрофілактики ; ; 

•• розвиватирозвивати вміннявміння порівнюватипорівнювати, , співставлятиспівставляти

тата аналізуватианалізувати; ; самостійносамостійно працюватипрацювати зз

додатковоюдодатковою літературоюлітературою тата джереламиджерелами

масовоїмасової інформаціїінформації;;

говорилось лише про віруси. Але в кінці ХХ ст. було 

відкрито новий тип інфекційних агентів – пріони та 

віроїди  

 

ІV. Оголошення теми та мети уроку  (слайд 6-7) 

                                             

     

ТемаТема урокууроку
П Р І О Н И
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V. Вивчення нового матеріалу. 

Вчитель. 

Вченим тривалий час не вдавалось з’ясувати 

причини багатьох  небезпечних хвороб. Збудники їх 

мають ультрамікроскопічні розміри і вільно проходять 

через бактеріальні фільтри. Вони не культивуються на 

штучних поживних середовищах. Отже, вони дуже 

схожі на віруси, але це лише особливі інфекційні білки 

– пріони. Відкриття пріонів відбулося у 1982 р. біологом 

Стенлі Прузинером і вважається одним з визначних 

наукових досягнень у галузі біології та медицини ХХ ст. 

(слайд 8) 

 

 

        

•• УУ 1982 1982 роціроці

американськийамериканський

молекулярниймолекулярний

біологбіолог, , лікарлікар СтенліСтенлі

ПрузинерПрузинер відкриввідкрив

пріонипріони

•• ЗаЗа цеце дослідженнядослідження

уу 1997 1997 роціроці вінвін

одержаводержав НобелівНобелів--

ськуську преміюпремію. . 

  
 

 

     За дослідження пріонів американський молекулярний 

біолог, лікар Стенлі Прузинер одержав  у 1997 році 

Нобелівську премію. Відкриття пріонів стало початком 

нової ери у розвитку медицини, оскільки було виявлено 

новий тип збудників інфекційних захворювань. 
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Запитання вчителя. 

 Що є найціннішим для людини?( Здоров’я!) 

 Як його зберегти? ( Відповідь на це запитання й буде 

зв’язком між знаннями про пріони та віруси  та 

проблемою збереження здоров’я) 

А зараз давайте уявимо що ми в минулому і 

ознайомимося ближче з дослідженнями Прузинера. 

(Інсценізація учнів) 

Помічник. Стенлі, навіщо ти цим займаєшся? Увесь час 

щось досліджуєш, вивчаєш? І мене записав у 

помічники. 

Прузинер. Мені цікаво що  все ж таки відбувається з 

мозком похилих людей? Адже якесь захворювання 

приводить до їх  смерті!  І ти знаєш, мені таки вдалося 

виділити білок, який зберіг здатність викликати схожі 

симптоми  в піддослідних тварин. І я назву цей білок – 

пріоном. 

Помічник. Що це означає?  

Прузинер Це скорочення від англійського proteinaceous 

infectious particles —білкові інфекційні частинки. 

Помічник. Але як молекули цього білка вхитряються 

розмножуватися в організмі? 

Прузинер. А вони і не розмножуються. Пріон – 

звичайний природний компонент організму. Його дуже 

багато на поверхні нервових клітин. Його роль не 

зрозуміла, відомо тільки, що він впливає на чутливість 

нейрона. 

У здоровому організмі всі пріони складені одним, « 

штатним» чином, що дозволяє їм виконувати свої 

обов’язки. 
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Помічник. Але якщо молекула здорового пріона 

зустрінеться з пріоном, який з певних причин 

(наприклад, в результаті мутації) перебуває в іншій 

конформації, то вона теж перейде в іншу конформацію? 

Прузинер. Так. Щоб зрозуміти, про що йдеться, уявіть 

собі: у вас є ящик з рукавичками, ви кидаєте туди одну, 

вивернуту на виворіт, і через деякий час всі рукавички в 

ящику будуть вивернуті. При чому цей процес 

відбувається тільки в один бік - назад рукавички вже не 

вивертаються. І носити їх стає неможливо. 

Це і є механізм поширення повільних нейроінфекцій: 

патогенна молекула, яка потрапила в організм, ніби 

заражає своїм станом здорові молекули 

Помічник. Цікаво, а чи є різниця між вірусами і 

пріонами.? 

Прузинер. Різниця є і дуже серйозна. 

Вчитель.  

 Давайте  зараз з’ясуємо  у чому різниця та схожість  

між вірусами і пріонами (робота в групах слайд 9).  

                                                                  

РоботаРобота вв групахгрупах

•• 11--шаша групагрупа --відмінностівідмінності міжміж вірусамивірусами тата
пріонамипріонами; ; стст. 204 . 204 –– 205 ,205 ,

•• 22--гага групагрупа -- міжміж вірусамивірусами тата віроїдамивіроїдами
стст. 203 . 203 –– 204 ,204 ,

•• 3 3 –– тятя групагрупа –– міжміж пріонамипріонами тата
віроїдамивіроїдами стст. 203 . 203 -- 204204
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 (табл. для групи № 1 ) завдання: порівняти віруси та 

пріони використовуючи  текст підручника та  

інтернет - ресурси 

 

№ Характеристика вірус пріон 

1 Здатність до фільтрації через 

бактеріальні фільтри 

  

2 наявність нуклеїнової кислоти   

3 відсутність нуклеїнової кислоти   

4 наявність білка   

5 відсутність білка   

6 чутливість до формальдегіду, до 

нагрівання 

  

7 відсутність чутливості до 

нагрівання та формальдегіду 

  

8 чутливість до дій іонізуючого 

випромінювання та УФ - 

випромінювання 

  

9 відсутність чутливості до 

іонізуючого випромінювання та 

УФ - випромінювання 

  

10 спричинюють хвороби рослин   

11 спричинюють хвороби людини   

12 спричинюють хвороби рослин та 

людини 

  

 

(табл. для групи № 2 ) завдання: порівняти віруси та 

віроїди використовуючи текст підручника та інтернет 

– ресурси 
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№ Характеристика вірус віроїд 

1 Здатність до фільтрації через 

бактеріальні фільтри 

  

2 наявність нуклеїнової кислоти   

3 відсутність нуклеїнової кислоти   

4 наявність білка   

5 відсутність білка   

6 чутливість до формальдегіду, до 

нагрівання 

  

7 відсутність чутливості до 

нагрівання та формальдегіду 

  

8 чутливість до дій іонізуючого 

випромінювання та УФ - 

випромінювання 

  

9 відсутність чутливості до 

іонізуючого випромінювання та 

УФ - випромінювання 

  

10 спричинюють хвороби рослин   

11 спричинюють хвороби людини   

12 спричинюють хвороби рослин та 

людини 

  

 

 

(табл. для групи № 3 ) завдання: порівняти пріони та 

віроїди використовуючи текст підручника та інтернет 

- ресурси 

 

№ Характеристика пріон віроїд 

1 Здатність до фільтрації через 

бактеріальні фільтри 

  

2 наявність нуклеїнової кислоти   
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3 відсутність нуклеїнової кислоти   

4 наявність білка   

5 відсутність білка   

6 чутливість до формальдегіду, до 

нагрівання 

  

7 відсутність чутливості до 

нагрівання та формальдегіду 

  

8 чутливість до дій іонізуючого 

випромінювання та УФ - 

випромінювання 

  

9 відсутність чутливості до 

іонізуючого випромінювання та 

УФ - випромінювання 

  

10 спричинюють хвороби рослин   

11 спричинюють хвороби людини   

12 спричинюють хвороби рослин та 

людини 

  

 

Перевірка засвоєння нового матеріалу  (використання  

кола Вена) слайд 10-12 

                          

вірус пріон

1,
4

2,
6,
8,
12

3,
7,
9,
11
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вірус

віроїд

1,
2

6,
8,
12

5,
7,
9,
10

  
            

                       

віроїд
пріон

1
7
9

2,
5,
10

3,
4,
11

 
 

 

 

Вчитель. Отже, разом ми визначили спільні та відмінні 

риси вірусів, пріонів та віроїдів, а зараз я хочу надати 

слово медичній сестрі школи яка розповість нам про 

про хвороби, що викликані пріонами: куру, хвороба 

Крейтцфельда - Якоба, смертельне сімейне безсоння. 

(Розповідь медичної сестри школи) 
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Урок з теми:  Будова, хімічні властивості і 

класифікація амінокислот. 

Мета. Сформувати в учнів поняття про амінокислотний 

склад білків, будову, хімічні властивості та 

класифікацію амінокислот; продовжувати розвивати 

вміння самостійно працювати, аналізувати, робити 

висновки; сприяти зацікавленості учнів навчанням; 

розвивати соціальну та комунікативну компетентність; 

виховувати бережливе ставлення до життєвих процесів, 

що відбуваються  в живих  організмах та власному  

організмі. 

Тип уроку. Засвоєння нових знань. 

Обладнання. Підручник, роздаткові картки, хіічний 

посуд, реактиви, друкований зошит, проектор, 

мультимедійна презентація 

Хід уроку. 

І. Орг. момент. 

ІІ. Психологічне  налаштування на урок. 

Посмішка нічого не коштує, але багато дає. 

Вона збагачує тих, хто її отримує, не обідняючи при 

цьому тих, хто її дарує. 

Вона триває мить, а в пам'яті залишається деколи 

назавжди. Ніхто  не багатий настільки, щоб обійтися без 

неї; і немає такого бідняка, який не став би від неї 

багатше.    Вона створює щастя в будинку, породжує 

атмосферу доброзичливості і служить паролем для 

друзів.   Вона – натхнення для утомлених, денне світло 

для тих, хто занепав духом, сонячний промінь для 

засмучених, а також краща протиотрута від 

неприємностей. 

І, проте, її не можна купити, не можна позичити, не 
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можна вкрасти, оскільки вона сама по собі ні на що не 

годиться, поки її не віддали! 

ІІ. Актуалізація опорних знань учнів.                                                                           

Вправа « ти – мені, я – тобі» (учні по - черзі задають 

один одному запитання  з теми, що вже вивчили) 

ІІІ. Активізація пізнавальної діяльності учнів                 

Вчитель. Уявіть, що ви – атом Карбону. Попробуйте  

показати без слів головну особливість Карбону, завдяки  

якій утворюється  безліч різноманітних органічних 

речовин. 

ІV.  Мотивація навчальної діяльності. 

1.Вчитель. Здогадайтеся, про які органічні речовини йде 

мова. « Робота м’язів, імунітет. Здійснення обміну 

речовин, прискорення біохімічних реакцій, сприйняття 

навколишнього світу - усе це робота цих речовин.  Вони – 

основа життя на землі» (білки). 

2.Показ учнівської презентації про дослідження білків 

(дом. завд.) 

Вчитель:  що таке білки? (білки – біополімери, 

мономерами яких є амінокислоти) 

V. Повідомлення теми і мети уроку. 

 Ключовим словом у нас сьогодні  є « Амінокислота»,  і 

тема уроку: « Будова, властивості, класифікація 

амінокислот»  
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МЕТА УРОКУ:

ПОГЛИБИТИ ЗНАННЯ ПРО 

МАЛІ ОРГАНІЧНІ     МОЛЕ-

КУЛИ:   АМІНОКИСЛОТИ

ДЕВІЗ УРОКУ: ПРАЦЮЄМО 

НАПОЛЕГЛИВО, МИСЛИМО ШВИДКО, 

ВІДПОВІДАЄМО ПРАВИЛЬНО!

 

Вправа « Асоціативний кущ»        ІV. Вивчення нового                                                                                                                    

                                                                  матеріалу 

ЗГАДАТИ ВСЕ!

амінокислоти

         

Ми знали що…

Для нас було нове…

Пропонуємо записати….           

(3-4 РЕЧЕННЯ)

 

1. Робота в групах.  Учні об’єднуються в групи, 

отримують  тему дослідження. Користуючись 

підручником,   роздатковими картками   досліджують 

задану тему  і презентують її .  

1 –ша група – загальні поняття про амінокислоти                                                                      

2 – га – класифікація амінокислот                                                                                          

3 – тя – властивості                                                                                                                     

4 – та – пептидний зв'язок і пептиди                                                                                           
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5 – та – замінні і незамінні                                                                                                    

6 – та – біологічне значення     

2. Презентація дослідження учнями. 

3. Виконання лабораторної роботи № 6        

ВИКОНУЄМО ЛАБОРАТОРНУ РОБОТУ

ДОВІДКА : ЙОНИ ВАЖКИХ МЕТАЛІВ ЗУМОВЛЮЮТЬ 

ОСАДЖЕННЯ БІЛКІВ. РОЗЧИНЕННЯ ОСАДУ БІЛКА В 

НАДЛИШКУ РОЗЧИНУ СОЛЕЙ ВАЖКИХ МЕТАЛІВ 

ПОЯСНЮЄТЬСЯ  АДСОРБЦІЄЮ  НА ПОВЕРХНІ 

ЧАСТИНОК БІЛКА НАДЛИШКУ ЙОНІВ МЕТАЛІВ, ЦЕ 

ПРИВОДИТЬ ДО ПЕРЕЗАРЯДЖЕННЯ БІЛКОВОГО 

КОМПЛЕКСУ І БІЛОК НАБУВАЄ ЗДАТНОСТІ 

РОЗЧИНЯТИСЯ.

ЗАВДАННЯ.  ОБГРУНТУЙТЕ, ЯКІ НАСЛІДКИ  

ДЛЯ ЖИВИХ ОРГАНІЗМІВ МАЄ ЗАБРУДНЕННЯ 

НАВКОЛИШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА ВАЖКИМИ 

МЕТАЛАМИ.

 

 V .Закріплення знань.           

Закінчити речення.                                                                                                          

1. Мономером білка є…                                                                                          

2.Частина молекул амінокислот, якою вони 

відрізняються одна від одної називається…                                                                                                                                

3. Білок, який переносить кисень називається….                                                                   

4 . Кількість амінокислот, які містяться в білках….                                                                  

5.  Хімічний зв'язок  за допомогою якого амінокислоти 

поєднуються між собою в молекулі білка…..                                                                                                                  

6. Різноманітність білків живих організмів зумовлена:   

складом амінокислот                                                          

    VІ. Домашнє завдання  
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ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ: 1. ЗНАТИ НАЗВИ       

АМІНОКИСЛОТ + ЯКІ З НИХ Є  

ЗАМІННІ, А ЯКІ НЕЗАМІННІ.

2. ПІДГОТУВАТИ КОРОТКІ 

ХАРАКТЕРИСТИКИ ОКРЕМИХ 

АМІНОКИСЛОТ.

3.  21 ПІДРУЧНИК 

ПРОФІЛЬНОГО РІВНЯ + 

ІНТЕРНЕТ - РЕСУРСИ

 

 

  VІІ. Підсумок уроку.            

                                                  
У профільному класі багато часу відводиться на 

виконання практичних робіт з екології. Разом з тим 

друковані зошити з цього предмету відсутні. Тут знову 

на допомогу вчителю та учням приходить ІКТ. 

Використовуючи інтернет- ресурси та комп’ютер  

вчитель може самостійно створити презентацію з 

покроковим виконанням практичної чи лабораторної 

роботи. Звісно це займає багато часу при підготовці до 

уроку, але дозволяє економити його безпосередньо на 

самому уроці. 
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Виконання   практичних  робіт з екології у 10 класі (при  

наявності мультимедійного проектора) 

 

 

ПРАКТИЧНА РОБОТА № 3 

“ ОЦІНКА РЕСУРСОЗАБЕЗПЕЧЕНОСТІ

СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА”

 

Мета. Навчитися розраховувати 

показники ресурсозабезпеченості ; 

порівнювати ресурсозабезпеченість 

окремих країн світу за допомогою 

статистичних даних

 
         слайд 1                                          слайд 2              

 

 

 
Теоретичні відомості :

Ресурсозабезпеченість- це співвідношення

між обсягами природних ресурсів і

розмірами їх видобутку(використання).

За оцінками учених, забезпеченість всього

світу окремими видами ресурсів складає від

декількох десятків до декількох сотень років. 

Ресурсозабезпеченність окремої території

може бути недостатньою, достатньою або

високою.

 Оцінка ресурсозабезпеченності дається

шляхом порівняння з середньосвітовими

показниками.



слайд 3  
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слайд 4 

 Розрахувати ресурсозабезпеченість можна двома

способами: 

 А) Ресурсозабезпеченість = Запаси / Щорічний

видобуток

 Б) Ресурсозабезпеченість = Запаси / Населення

 1. Використовуючи дані, приведені в таблиці 1, 

розрахуйте першим із запропонованих способів

ресурсозабезпеченість двох країн окремими видами 

мінеральних ресурсів (корисних копалини). 

Отримані результати занесіть в таблицю 1 (за 

зразком). 

 

 

 

 

2.Розрахуйте другим із запропонованих

способів забезпеченість двох країн

земельними ресурсами і

сільськогосподарськими угіддями. 

Отримані результати занесіть в 

таблицю (за зразком)

слайд 5  
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слайд 6 

ВИСНОВОК 

 

 

 

 

 

 
  

 

 

МЕТА: ВИЗНАЧИТИ СТУПІНЬ 

ЗАБРУДНЕНОСТІ МІСТ УКРАЇНИ.

Практична робота №5
Тема: Порівняння обсягів і структури 

забруднення міст України.

слайд 1  
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ТЕОРЕТИЧНІ ВІДОМОСТІ
 Диспропорції у розміщенні  продуктивних сил (промислових і 

сільськогосподарських об’єктів) призвели до того, що рівень 
забруднення природного середовища в різних містах України 
дуже відрізняється, а в цілому перевищує аналогічні 
показники розвинутих держав у 4-5 разів.   

 За ступенем забруднення всю територію України можна 
умовно розподілити на зони: 

 1 – чисті  (7% загальної земельної площі – заповідники й 
національні парки);

 2 – умовно чисті – 8% від всієї території країни;

 3 – малозабруднені – 14%;

 4 - забруднені – 40%;

 5 – дуже забруднені – 30%;

 6 – зони екологічної катастрофи (майже 1% всієї території 
України). Це насамперед зона відчуження після аварії на 
ЧАЕС та райони, прилеглі до неї, а також окремі місцевості в 
Донецькій, Дніпропетровській, Луганській, Львівській і деяких 
інших областях.

         

ТЕОРЕТИЧНІ ВІДОМОСТІ 

 Регіони з найбільш напруженою та гостро 
кризовою екологічною ситуацією мають 
найвищу густоту населення. Такими 
регіонами є передусім Донбас, Кривбас, 
Харківська, Запорізька і Дніпропетровська 
промислові агломерації. Нині тут проживає 
понад четверть усього населення України, 
яке зазнає значного негативного впливу 
надмірно забрудненого і отруєного довкілля, 
особливо повітря, води і ґрунтів.   



            
слайд 2                                                     слайд 3 

 

ХІД РОБОТИ


 Виберіть два міста України з різних економічно-географічних 
регіонів Запишіть їхні назви у таблицю.

 Знайдіть на економічній карті України обрані міста. 
Схарактеризуйте їхнє районування, промисловість та населення. 
Внесіть необхідні ждані до таблиці.

 Виходячи з даних про промисловість та кількість населення, 
визначте види та об’єкти забруднень і доповніть таблицю.

 Користуючись даними таблиці «Середні показники захворюваності 
населення різних медико-географічних регіонів України» (додаток 
1), визначте класи захворюваності, що мають найвищі показники в 
цих регіонах. Дані внесіть до таблиці. 

 Порівняйте показники обох міст за всіма критеріями і зробіть 
висновок.





слайд 4  

 

Критерії назва міста Назва міста 

Економіко-географічний 

район 

Кількість населення 

Характерні види 

промисловості

Види забруднення 

Обєкти

забруднення(грунти, 

річки, атмосфера)

Стан захворюваності 

населення (високий, 

середній, низький ) слайд 5  
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ВИСНОВОК :

слайд 6  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Висновок 
 

        Застосовуючи на уроках біології мультимедійні 

технології, вчитель може демонструвати: мікросвіт 

клітини, ріст і розвиток організмів, еволюцію живих 

систем, розвиток життя на Землі, тобто за короткий час 

демонструвати процеси, які проходять упродовж 

місяців, років і навіть століть, знайомити з явищами, що 

мають звукове відображення, проводити практичні та 

лабораторні роботи. Усе це дозволяє вивести сучасний 

урок на якісно новий рівень, підвищувати статус 

учителя; впроваджувати в навчальний процес 
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інформаційні технології, розширювати можливості 

ілюстрованого супроводу уроку; використовувати різні 

форми навчання та види діяльності і межах одного 

уроку, ефективно організовувати контроль знань, умінь 

та навичок учнів; полегшувати та вдосконалювати 

розробку творчих робіт, проектів, рефератів. 

        При використанні  ІКТ на уроках біології  

створюються умови, у яких кожен учень міг би 

навчитися самостійно здобувати необхідну інформацію, 

використовуючи її для власного розвитку, 

самореалізації, розв’язання існуючих проблем, 

забезпечуючи активну мотивацію до навчання.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Кожен раз, коли створюю черговий проект або урок, я 

відчуваю неймовірне задоволення від роботи, а ще 

більше – від результату. Бажаю кожному спробувати 

хоча б раз використати мультимедійні технології, а далі 

ви вже не зможете інакше. 

Вважаю, що основним показником того, що я на 

правильному шляху, - це очі дітей, які із захопленням і 

неймовірним бажанням працюють на таких уроках, а 

також беруть активну участь у їх розробці, підборі 

матеріалу.  
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